

BAJAI FÜGGETLEN ÚJSÁG

POLITIKAI LAP.

Hirdetéseket a szerkesztőség és a kiadóhivatal
mérésűk árakon vesz fel.

Szerkesztőség és kiadóhivatal Mátyás király-ter 8.
Teljesen-órán 184.

Feloldó szerkesztő: FÜDÖR KÁROLY

Előfizetési árak:

Félévre 12 korona, negyedévre 6 korona.
Védőre félévre 14 korona.

Egyes szám ára 12 fillér.

A vármegyék

kikerekítő fog bekövetkezni az őszre a közigazgatás állomóításával. Ezt a hirt olvassuk már napok óta a fővárosi lapokban. A hír — úgy látszik, — nem kombináció, több, közel áll a valósághoz. A vármegyék kikerekítéséről és területi rendezéséről szóló hír bennünket, bajaiakat közelről érdekkel, mert mi, bajaiak abban a helyzetben vagyunk, hogy mi nagyon is rá vagyunk utalva arra, hogy a törvény körülöttünk egy kis rendet teremtsen. Bajszentistván és a Dunapart, a Pandursziget, valamint Szeremle nagyon is kell, hogy rendezés alá kerüljenek. Itt van például Bajszentistván. Ez valóságban idegen test a saját testünkben. Ez a község bele van ügyszólván építve Baja város területébe. Élvezi a város javait, dacára annak, hogy otthon nagyok a költségei, itt egy fillérrel sem járul a mi költségeinkhez. Dunapartja Bajához van közel — és mégis az övé. A Pandursziget Baja város belvárosában van és mégis Szentistván rendelkezik ott. Nem kell újra magyaráznunk, hiszen mindenki tisztában van vele, hogy ez milyen hátrányos Bajának, de hátrányos Szentistvánnak is Szeremle helyzete még komikusabb. Teljesen elcsik Pestmegyétől. Körös-körül van véve Bácska megye területével. A bácskai hatóságok közelében vannak, a pestmegyeiek napi járóföldnyire. Ezen egy módon lehet segíteni Szentistvánt egészen Bajához kell csatolni, Szeremlét pedig Bácskához. Ennek a vármegye kikerekítésekor még kell okvetlen történni, mert meg kell szüntetni az olyan közigazgatási abszurdumokat, mint amilyen Bajszentistván, amelynek nincs is határa és mégis belenyúl Bajába, de különösen meg kell szüntetni a szeremlei lehetetlen állapotokat.

A nyugati harcok.

Berlin. Wolff Augusztus 8-án kezdődött az antant offenzíva második fejezete, amely alkalommal sikerült az ellenségnek vonalainkba betörni és 10 kilométer terület nyereséget szerezni. A lökést felfogtuk, a szárnyakat lekötöttük. Csapatunkat az Anere és az Avre innesső partjára vontuk vissza. A támadás ilyen módon az északi és déli szárnyon megtört. A harcban az ellenség nem ért el célt. Az eltolás veszteség nélkül ment végbe. A főélt, az ellenség erejének gyengítését elértük. Az új német vonalak előtt minden ellenséges támadás megbiúsult. Veszteségeink foglyokban, hadianyagban és területben sajnálatosak, de a hadi-és stratégiai helyzetben nem változtatt.

Francia jelentés. Az új francia támadás, amely Amiens felé vonul, Alberttől nyugatra és Molincourt felé balra a németek leghevesebb ellentámadásával találkozott. A németek előnyomulásunknak szívesen elment állnak.

Angol jelentés. Az angolok Brey kösséget megközelítették. A németek erős ellenállást fejtenek ki. Harc folyik Royceért.

Hivatalos jelentés.

Budapest. (Hivatalos.) A tiroli 37 ik lövészezred sikerrel támadott a Monte Cornon levő ellenséges állások ellen. Az ellenségnek súlyos veszteségeket okoztak. A Feltré környékén az ellenséges repülőgépek fejtek ki repülőtevékenységét. A repülőtémadásnak olasz polgárok estek előzetul.

Albániában nem volt lényeges esemény. A vezérkar főnöke.

Minisztertanács.

Budapest. A kormány Wekerle Sándor miniszterelnök elnöklése mellett minisztertanácsot tartott, amelyen folyó-ügyeket, élelmezési és gazdasági ügyeket tárgyaltak.

Az ántánt szociálisták kongresszusa.

London (Reuter) Az augusztus 17 ike és 19 ike között Londonban megtartandó szociálista-és munkáskongresszuson képviselve lesznek az angol, amerikai, francia, olasz, belga, spanyol, görög és kanadai szociálisták.

Az orosz helyzet.

Stockholm. Amióta Lenin, Trozski és a kormány többi tagjai visszatértek, állandóan hadihajón tartózkodnak bolsevik matrózokkal körülvéve. Ez a menekülés is elégséges bizonyítéka a bolsevik kormány válságos helyzetének.

Egy repülőtszest hősi halála.

Löwenhardt főhadnagy, ki a legnagyobb sikereket aratott harci reptülő, ki csak legutóbb aratta, mint a hivatalos jelentés közölte, 52 légi győzelmét, hősi halált halt.

A finn királyság.

Berlin. A Tägliche Rundschau-nak jelentik, hogy a franciáknak és a finn köztársasági pártiaknak is az a nézetük, hogy azon esetre, ha Finnország királyság lesz, úgy más, mint német herceg a finn trónra nem jöhet számításba.

A szovjet-csapatok döntően megverték a cseh dandárt.

Moszkvai jelentések szerint a cseh csapatok ellen harcoló szovjet-csapatok a Volga mentén megállították a csehek előnyomulását és nagy, döntő fontosságú győzelmet arattak felettük. A szovjet csapatok elfoglalták a Volga középső folyása mentén Szizran, Bugalma, Sztaвроpol és Balakovo városokat. A Volga északi folyása mentén Csiztapolj, Szpazsk és Birszk városok kerültek a szovjeti csapatok kezébe. A cseh csapatok, melyeknek fegyelme az utóbbi napok vereségei hatásaképp teljesen meglazult, rendetlen futásban menekülnek Szamara felé.

A finn Monarchia.

Stockholmból táviratozzák: A finn országgyűlésnek az a határozata, mely a már elismert finn köztársaságot Monarchiává akarja átváltoztatni, itt nagyon vegyes érzelmeket keltett. Az ántánt-barát sajtó egyértelműen azt írja, hogy ez tisztán Németország egyre erősebb befolyásának tulajdonítható, amely Svédország számára nem sok jót jelent. Kiemelik, hogy ez a határozat csak úgy jöhetett létre, hogy mintegy 80 szociáldemokrata képviselő fogásban van és ezek nem szavazhattak a javaslat ellen, mely annyira meggyőződésük elleni. A mérsékelt sajtó azonban visszautasítja az ántánt által lepezelt lapok vádjait és rámutat arra, mily nagy áldozatokat hozott Németország Finnországban, hogy ott a rendet helyreállítsa.

A németek uj erőre kaptak.

Zürichből táviratozzák: Egyes párisi lapok az ántánt eddigi előnyomulásáról írva megállapítják, hogy győzelemről még nagyon korai beszélni, mert a csata még tart. A németek uj erőre kaptak és ezért meg kell várni a továbbiakat.

Elszigetelt város.

Irtunk vasúti sajtó- és közlöny-állományokról, hogy a déli közlekedés, Béreg, Hercegszántó és a többi, ezen a vonalon fekvő község ügyszólvánál van zárva Bajától a rossz vasúti menetrend által, Most egy olvasónk figyelmünket arra a szomorú tényre, hogy nemcsak ezen a vasúti vonalon, hanem az összes Baját érintő vonalakon olyan a menetrend, hogy Baját a szó legszorosabb értelmében majdnem egy el van szigetelve, mint volt akkor, amikor ide egyáltalán nem vezetett vasúti vonal, hanem delizsáné-jert Sok-badkára postáért és télviz idején meg sem lehetett Baját közelíteni. Befenékelt a végtelen vártongerbe. Majdnem úgy fest most is a helyzet, mint akkor, amikor a szepitör ajtaja ki volt függesztve, hogy „Alkalom Bajnokra”, „Alkalom Kecskére”. Ma négy irányba fut Bajától vasúti sín pár. Háború előtt vagy ötven vonaspár fordult meg napjában a bajai vasúti állomáson. Most pedig úgy van beállítva a menetrend, hogy tulajdonképpen csak el lehet Bajáról a szél, de Bajára utazni igen nehéz dolg.

Itt van zsoldiál a baja-szabadkai vonal. Inven elutasít, vagy ideutazni csak a korareggen órákban, a ké ő esti órákban és éjjel felé lehet. Már most az a vidéki ember, ha Bajára akar jőni, csak reggel jöhet és csapán éjszaka utarhat innen el. Semmiel sem kéllőbb a helyzet a baja-báteszki viszonylatban. Így szűn a bajai gazdasági életnek nemcsak hogy sincsen haszna a vasúttól, de hátróssal is várnak belőle, mert a környék népe amely eddig Bajára járt, most elszökik teljesen innen. János-halma, Melykút, Tataháza, Rogdóc, Katymár, Bácsmadaras egyáltalán nem használják a vasutat ha Bajára akar onnan valaki jőni. Sokkal gyorsabban lehet Jánoshalmról, vagy Melykútról gyalog Bajára érni, mint vonaton.

Es az elszigeteltség türethetelen. Ez ellon tonni kell valamit. Elvégre az állomások sem egészen miadegy, hogy egy kereskedelmi géopontot képezett város ipara, kereskedelme éppen a rossz vasúti menetrend miatt menjen tönkre.

A város tanácsa igyekszik ezt megátetni a kereskedelmi környal.

H I R E K.

A postások

síppal-dobbal, trombitával, plakáton, újságban hirdetik csütörtöki nagyszabású lövésből ünneplésüket. A postások nem a maguk mulatására, nem a maguk szórakozására rendezik ezt az ünnepséget. A posta, ez az egész országot, a nagyvárostól az utolsó tanyaig behálózó, pompásan működő intézmény, a háborúban is az a tökéletes intézmény maradt, ami volt a boldog békeidőben. Magyok azokozott munkaerővel, sokszorosan megszorított munkával végzi kötelességét a postának minden embere. Idegőző, egészségcsorvasztó munka végének a postán, a távirtdán, a távbeszélőnél. A postabeteg munkásainak gyógyulást akar nyújtani. Ebben a nemes munkához kerü publikumának segítők kezét a posta, amikor a csütörtöki mulatságára invitálja a bajai postahivatalt.

Kedves ismerősök a telefonos közönség, jóbarátok a hozzánk mindonnap beköszöntő leveleiből, lelkes munkatársaink napi munkánkban a postának minden egyes embere.

Az egész bajai közönség rokonszenv kísérte postások üdvözlés szreplését és biztosíthatjuk, hogy mindenki ott lesz azon a mulatságon, hogy mindonki garra előmozdítva a postásokat nemcsak céljuk elérésében.

Tanácsülés volt ma városi tanács. Az ülésen dr. Vojnics Ferenc polgármester távollétében Weiss Nándor polgármester helyettes elnökölt. Az ülésen főleg számlákat utalták ki, de elintézték egyéb városi ügyeket is.

A sósikfi. A békesidőnek ez az egyszerű és népies szítménye a háborúban elsőrangú szerephez jutott. A sósikfi minden igazság idejévé lépett elő és ha valahol valami mulatságot, valami néptüncsölést rendeznek, a legfőbb eszögőte a — sósikfi. A legfőbb eszögőte, de egyben a legfőbb megszólás-

térge a háború néptüncsölésének a sósikfi. Valahányszor valamely néptüncsölésre sósikfiit ígérnek és adnak, üzdővel kapjuk a felszólalást, hogy akkor amikor lecsállított fejükön elajlódik a nép, akkor nem járja, hogy a pulis lisztből sósikfiit süssenek. Azt üzenjük a felszólalóknak, ne sajuálják a postásktól a sósikfiit, hisz az a sósikfi is nemes célra szolgál.

Bajai Express címen alkalmi lap fog megjelenni a postás napon (aug 15 én), amely változatos humoros tartalmú és riport cikkekkel bőzöl, valamint a Lökörben tartandó postaszep teljes műsorát közli. A lap Kulinca öltötes és dízes szerkesztésében jelenik meg. A rendkívül tartalmas újság a postás 13-tól kezdve minden trafikban, a rik-kauccókész és Koller A. könyvkereskedésében.

A város liszteszükségletét a közlekedési miniszter augusztus közepétől — szeptember közepéig, vagyis 1 hóra 10 vagonban állapította meg. Ennek kiutalása iránt már intézkedett. A fejadagokat nem emelték, így az a régi marad. A hatóság mindent el fog követni arra nézve, hogy a megállapított fejadagot emelhezzék. A liszettel való ellátást, Kevés Kálmán városi tisztviselő kezzei a IX. számú helyiségben.

Zsircsere akció előreláthatólag a hó közepe előtt megkezdődik. A szir átvételére minden városban a szolgabíróság székhelyén a szertes forgalmi módja úgy szir átvételt jelöl ki, azt elfogja látni megfelelő igazolványokkal, melyekkel a szirátvétele igazolható.

Baja és az orosz szövet. Nagy keserőséggel olvasuk, hogy Budapest abból a szövetből, amit Oroszországban számmányok csapatának, egy millió métert kapott. Nagyon szép, örülünk, ha a fővárosi emberek jó ruhába jőnek, de a vidék sem áll valami nagyvenerően ruházkodás dolgában. Ilyen dolgokban mégsem kellene csapni a fővárost dodelgetni.

A rokkant katona közegete. Hanuszka József rokkant katona a következő sorok közlését kéri: Pestalics József bajai külségi lakos, volt orosz fogoly felesége azon fogadalmat tette, hogy ha a férjét Isten házasegíti, egy ismeretlenek 200 koronát regélyt ad. Pestalics házajött orosz fogoragból és a 200 koronát Pestalics neki adta. Hanuszka ezután mond a Pestalics családnak hála köszö-

netet. Hanuszka a Kárpátokban gránátlovás folytán vesztette bal lábát, Kalocsán kitanulta a cipész mesterséget, feleségül vett egy kalocsi magyar lányt és Kalocsán telepedett.

Liszt kiosztás az oroszák gyermekek részére. Akiuk vendéglátott oroszák gyermeke van, az jelenkezzen holnap, szerdától kezdve a Matyas király-téri lisztüzletben, ahol minden törzslap kivonava (piros a dula) a gyermekeként kiutalt nyelo kifő lisztnek a felét azaz négy kilót kiadnak ingyen. A másik felét három hét múlva, a gyermekeként jászó egy kilogramm után még ezen a héten kerü, egyelőre fél kilogramm részletben szétosztásra szöten legyen.

A tej árát 50 százalékkal emelik. Bud-pestről jelejték: Csütörtökén a szövetelési miniszteriumban nagy tanácskozás volt, amelynek eredménye az lett, hogy a szövetelési tanácsmányhínyra és drágaságra való tekintettel a tej árát országosan körülbelül 50 százalékkal fel fogják emelni. — Ima, így lesz a hars és drágaság elon. A cukor árát felentetik, a bus, a szir, a tojás árát megazabbra szöfölték. Hát azért miért ne a tej árát is.

A cseh cselődelvény, aki hízni jött Bajára. A cselődelvényről késben egy kívánt segíteni megán egy bajai uriaszozay, hogy Cséherországtól hozott cselődelvények: Bartl Emmát. Mikor az Emma megtudta, hogy nem mindonnap felelt a gazdája, egy napon megazózták vele és magával vitte egy hónapra szöcsé. Kifáztott Bartl is. A kihágási bíróság eldöntötte erre Bartl Emmát. De az Emma nem szöcsé, hogy pimasz ne legyen. Betrányoltapott, úgy, hogy rendőrkézzel szöcséte fogatni. Ez kézben szöcséte a magyarokat. A kihágási bíróság Bartl Emmát az egész ország területéről való kiutalásra itelle.

A szerkesztő és kiadó: **FÜZÖS KÁROLY**, szerkesztő: **DR. FERENC JÓZSEF**, kiadó: **LOVÁNY NYOMDA, BAJA**, Nyomtatott a „Corvin”-székhelyű Magyar Könyvkiadó Rt. kiadásában.

Csütörtökön
A mozgófényképes és mosterműve az o
Égő vonat
dráma 4 felvonásban és
**KECSKE, SZABÓ MESTER MINT KUG-
!! LIZO BAJNOK !!**
bőhözét 3 felvonásban
Az Apollóban.

Csütörtökön
A Főnix magyar film-gyár legszebb filmje
Az utolsó hajnal
regényes történet 5 fejeleten Főszerepben Kraimár Leopold és o B Marton Erzsébet o
Az Urániban.

MODERN TESTNEVELŐ Szent Antal-utca 41. sz.

Két süldő eladó

Tóth Kálmán-u 30. sz alatt.

Két süldőártány

Szarvas Gábor-utca 3/a. szám alatt eladó B 5vebbet ugyanott

Eladó! Egy új eszerék-kályha — amely kőszal is fűthető, néhány cementlépcső és egy drb régi ajtó. Felvágóútás a kiadóhivatásban: Mátyás király-tér 8

Keresek megvételre egy nagyobb, használt **meteor-kályhát.** Cím a „Corvin“-nyomdában

Értesítem a tisztelt vásárlóközönséget, hogy a — kiválóan bevált —

„DOBIN“ mosóporból

ismét sikerült egy nagyobb mennyiséget beszerezni és azt még a régi árban bocsájtatom forgalomba.

Tiszteettel
RÓNA JÓZSEF.
Baja, Graunag-féle ház



Szives figyelmébe!
A cs. kir. szah Tölészli Általános Biztosító Társulat (Assicurazioni Generali) Alakult 1881-ben.
Hadikölcsön-életbiztosításokat orvosi vizsgálatnál vagy anélkül a legelőnyösebb feltételek mellett köt.
Ezt a társaságot mi ity biztosítások kötésére a legjobban ajánljuk és mindenemű felvágóútással díjtalanul szívesen szolgálunk.
Bajai Kereskedelmi és Iparbank
Baja.

Egy éves — nyilvános jogu — **Női Kereskedelmi Szaktanfolyam — Baja.**
Felvétetnek mindazok, kik a négy polgári leányosztályt olvégezték. 16-ik életévüket betöltött nők felvételi vizaga alapján vétetnek fel. Vidéki tanulókat elhelyez és propektust küld az Igazgatóság.

Egy fehér gyermekágy, egy smyrna - diván, egy nagy konyhaasztal, egy leánykabát **eladó: Munkácsi-utca 2. szám alatt.**

Jókarban levő két- vagy négykerekű **kézikocsit** vennék. Ajánlatok a Róna József-ééghez küldendők be.



*Biztosítalakrajjai de drágu
Hamar PALMA védőtörzsa*

Ejjeli inspekcións
augusztus 19. reggeli 7 óráig
és vasárnap délután nyitva:
Dr. MAKRAY LASZLÓ
gyógyszertára.



Watproof
eliszigetelő anyag mellyel nedves falakat és pincéket szárazzá lehet tenni.
Keramit-tégla
kapu bejárat és udvar burkolására.
Kutgyűrűk
es viz-medencék kutak készítésére.
Mész és cement
állandóan friss minőségben, ajánlja:
Grünhut Miksa
Spitzer-féle tégla és cement-gyár
Baja. Telefon 111.

A BAJAI FÜGGETLEN UJSÁG

Hirdetéseinek ára:

Házak, ingatlanok adásvétele, lakások bérbeadása, mindenféle adás-vétel és ehhez hasonló hirdetések:

10 szögig 6 korona — 20 szögig 8 korona. — 30 szögig 10 korona. — Ezentul 50 szögig 15 korona.

Családi értesítések:

Eljegyzési és házassági hír 15 korona. — (Minden külön értesítés helyett) ha hozzá van fűzve 20 korona.

Arverési hirdetések és egyéb hivatalos hirdetések:

egy hasábig 40 korona — minden további megkezdett hasáb $\frac{1}{2}$ hasáb 20 korona.

Hivatalos hirdetéseknel ugyanez az árszabály.

Köszgyűlési meghívó pénzüzeteknél vagy egyéb részvénytársaságnál 60 korona.

Mérleg hirdetés: fél oldal 160 korona — egész oldal 300 korona — két oldal 500 korona.

Aru hirdetések:

Egész oldal 300 korona — egész hasáb 90 korona — fél hasáb 50 kor. — negyed hasáb 38 kor. — nyolcad hasáb 16 korona — Egy tizenhatod hasáb 9 korona.

„Corvin”-nyomda
BAJA, Mátyás király-tér 8. szám
Telefon 164.

Mindennemű nyomtatványok
izléses, pontos és gyors
kivitele.

Nagy nyomtatványraktár!

„Bajai Független Ujság”

„Bajai Közlöny”

szerkesztősége és kiadóhivatala